
Women bishops & the Archbishop of
Canterbury
AUTUMN CPANEL SURVEY

METHODOLOGY NOTE

ComRes interviewed 510 adults online from 14th to 28th September 2012. Data were weighted to be demographically representative of all UK practicing Christians. ComRes
is a member of the British Polling Council and abides by its rules.

All press releases or other publications must be checked with ComRes before use. ComRes requires 48 hours to check a press release unless otherwise agreed.



Table 1/1

CPANEL AUTUMN 2012
Q1 For each of the following statements please select whether you agree or disagree. 

Rowan Williams, the Archbishop of Canterbury, has been a good leader of the Church of England
Base: All Respondents

Age Gender GOR Region Region

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Male Female
North
East

North
West

Yorks
and

Humber

East
Mid-

lands

West
Mid-

lands

East
Eng-
land

Greater
London

South
East

South
West Wales

Scot
-land NI

Mid-
lands/

Wales/
NI

North
England/
Scotland

South/
South

East

Unweighted Total 510 36 52 108 152 115 245 218 8 47 36 20 24 35 83 108 59 16 17 5 65 108 285

Weighted Total 510 35 49 109 134 103 218 212 5 51 34 23 20 28 81 97 57 12 13 4 59 103 263
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 224 18 21 32 74 36 94 87 2 25 21 8 10 16 33 42 17 1 4 - 19 51 108
44% 51% 43% 29% 55% 35% 43% 41% 27% 49% 61% 36% 48% 57% 41% 43% 29% 11% 31% - 33% 49% 41%

Disagree 151 6 20 30 38 40 68 67 3 10 2 8 6 6 25 29 27 8 7 2 23 22 88
30% 17% 40% 28% 29% 39% 31% 32% 52% 20% 7% 36% 27% 23% 30% 30% 48% 67% 55% 39% 40% 22% 33%

Don't know 126 11 8 42 21 24 55 52 1 16 11 6 5 6 19 25 11 3 2 2 16 30 60
25% 31% 17% 39% 16% 24% 25% 24% 21% 32% 32% 28% 25% 20% 23% 25% 20% 22% 15% 61% 28% 29% 23%

Not stated 8 - - 4 1 2 1 6 - - - - - - 4 1 2 - - - - - 7
2% - - 4% 1% 2% 1% 3% - - - - - - 5% 1% 3% - - - - - 3%

Prepared by ComRes
 Fieldwork: 14th - 28th September 2012
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Table 1/2

CPANEL AUTUMN 2012
Q1 For each of the following statements please select whether you agree or disagree. 

Rowan Williams, the Archbishop of Canterbury, has been a good leader of the Church of England
Base: All Respondents

Denomination Churchmanshop Ethnicity

Total
Angl
ican

Bapt
ist

Roman
Catho

lic
Indep

endent
Metho

dist

New
Chur
ches

Pente
costal

United
Reform Other

Anglo-
Cath-

olic Broad
Cath
-olic

Charis
matic

Evan
gel
ical

Lib
eral

Low
Church

Ortho
dox

Rad
ical

Free
express

/New
church White Mixed Asian Black

Chin
ese

Other
ethnic
group

Net -
non

white

Unweighted Total 510 141 83 44 49 29 35 52 10 67 11 33 24 62 213 7 22 3 7 28 456 5 4 23 1 5 38

Weighted Total 510 141 41 145 31 47 30 47 11 16 11 32 79 48 155 6 26 4 5 23 454 10 5 18 2 3 37
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 224 84 18 53 9 26 7 15 7 5 7 21 20 19 67 4 11 3 4 12 210 6 1 5 - 2 14
44% 60% 45% 36% 31% 55% 23% 33% 60% 28% 64% 66% 25% 39% 43% 70% 42% 62% 74% 51% 46% 66% 27% 27% - 55% 38%

Disagree 151 41 15 36 15 13 10 14 1 6 4 8 23 15 56 - 5 2 1 6 137 - 3 4 2 1 10
30% 29% 36% 25% 47% 28% 34% 31% 10% 34% 36% 24% 29% 31% 36% - 18% 38% 17% 27% 30% - 73% 21% 100% 45% 27%

Don't know 126 16 7 53 7 6 11 16 3 6 - 3 33 13 32 1 9 - * 5 103 - - 10 - - 10
25% 11% 18% 36% 22% 14% 37% 35% 30% 37% - 9% 42% 27% 21% 20% 34% - 9% 23% 23% - - 52% - - 26%

Not stated 8 - * 3 - 2 2 1 - - - - 3 2 - * 2 - - - 4 3 - - - - 3
2% - 1% 2% - 3% 6% 2% - - - - 4% 4% - 9% 6% - - - 1% 34% - - - - 9%

Prepared by ComRes
 Fieldwork: 14th - 28th September 2012
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Table 2/1

CPANEL AUTUMN 2012
Q1 For each of the following statements please select whether you agree or disagree. 

Rowan Williams, the Archbishop of Canterbury, has been clear in telling people what he believes and why
Base: All Respondents

Age Gender GOR Region Region

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Male Female
North
East

North
West

Yorks
and

Humber

East
Mid-

lands

West
Mid-

lands

East
Eng-
land

Greater
London

South
East

South
West Wales

Scot
-land NI

Mid-
lands/

Wales/
NI

North
England/
Scotland

South/
South

East

Unweighted Total 510 36 52 108 152 115 245 218 8 47 36 20 24 35 83 108 59 16 17 5 65 108 285

Weighted Total 510 35 49 109 134 103 218 212 5 51 34 23 20 28 81 97 57 12 13 4 59 103 263
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 187 11 16 35 54 42 81 76 1 20 16 10 8 15 27 35 14 3 4 1 22 42 92
37% 30% 32% 32% 41% 41% 37% 36% 27% 39% 47% 46% 37% 53% 34% 36% 25% 27% 33% 21% 37% 40% 35%

Disagree 208 7 24 36 62 47 97 80 3 21 9 6 10 7 30 40 35 7 7 * 23 40 112
41% 21% 48% 33% 46% 46% 44% 38% 50% 41% 26% 26% 47% 25% 37% 41% 61% 59% 59% 12% 39% 39% 43%

Don't know 108 17 9 33 17 14 40 50 1 9 9 6 3 6 19 21 8 2 1 3 14 20 54
21% 49% 18% 30% 13% 13% 18% 23% 23% 18% 27% 28% 17% 22% 24% 21% 14% 14% 9% 67% 24% 20% 21%

Not stated 6 - 1 5 * - * 6 - 1 - - - - 4 1 - - - - - 1 5
1% - 2% 5% * - * 3% - 2% - - - - 5% 1% - - - - - 1% 2%

Prepared by ComRes
 Fieldwork: 14th - 28th September 2012
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Table 2/2

CPANEL AUTUMN 2012
Q1 For each of the following statements please select whether you agree or disagree. 

Rowan Williams, the Archbishop of Canterbury, has been clear in telling people what he believes and why
Base: All Respondents

Denomination Churchmanshop Ethnicity

Total
Angl
ican

Bapt
ist

Roman
Catho

lic
Indep

endent
Metho

dist

New
Chur
ches

Pente
costal

United
Reform Other

Anglo-
Cath-

olic Broad
Cath
-olic

Charis
matic

Evan
gel
ical

Lib
eral

Low
Church

Ortho
dox

Rad
ical

Free
express

/New
church White Mixed Asian Black

Chin
ese

Other
ethnic
group

Net -
non

white

Unweighted Total 510 141 83 44 49 29 35 52 10 67 11 33 24 62 213 7 22 3 7 28 456 5 4 23 1 5 38

Weighted Total 510 141 41 145 31 47 30 47 11 16 11 32 79 48 155 6 26 4 5 23 454 10 5 18 2 3 37
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 187 68 19 40 9 21 7 16 3 3 3 15 16 19 61 4 13 3 3 8 179 1 * 5 - 1 7
37% 48% 47% 27% 31% 45% 23% 35% 30% 19% 27% 48% 21% 39% 39% 79% 48% 62% 47% 34% 39% 10% 11% 27% - 21% 19%

Disagree 208 52 15 66 15 18 14 15 6 8 7 11 36 19 63 1 8 2 2 10 182 4 4 4 2 2 16
41% 37% 36% 45% 49% 38% 46% 33% 50% 46% 64% 35% 46% 39% 40% 21% 30% 38% 36% 42% 40% 45% 78% 21% 100% 79% 42%

Don't know 108 20 7 36 6 8 9 14 2 5 1 5 23 10 30 - 6 - - 5 91 1 * 10 - - 11
21% 14% 17% 25% 20% 17% 29% 31% 20% 33% 9% 17% 29% 22% 19% - 22% - - 20% 20% 10% 11% 53% - - 30%

Not stated 6 1 - 3 - - 1 1 - * - - 3 - 1 - - - 1 1 3 3 - - - - 3
1% 1% - 2% - - 3% 2% - 1% - - 4% - 1% - - - 17% 4% 1% 34% - - - - 9%

Prepared by ComRes
 Fieldwork: 14th - 28th September 2012
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Table 3/1

CPANEL AUTUMN 2012
Q1 For each of the following statements please select whether you agree or disagree. 

Rowan Williams, the Archbishop of Canterbury, has helped the Church of England remain relevant in modern Britain
Base: All Respondents

Age Gender GOR Region Region

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Male Female
North
East

North
West

Yorks
and

Humber

East
Mid-

lands

West
Mid-

lands

East
Eng-
land

Greater
London

South
East

South
West Wales

Scot
-land NI

Mid-
lands/

Wales/
NI

North
England/
Scotland

South/
South

East

Unweighted Total 510 36 52 108 152 115 245 218 8 47 36 20 24 35 83 108 59 16 17 5 65 108 285

Weighted Total 510 35 49 109 134 103 218 212 5 51 34 23 20 28 81 97 57 12 13 4 59 103 263
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 193 14 17 30 56 39 84 72 1 18 17 10 8 11 30 33 19 3 4 - 21 40 93
38% 41% 34% 27% 42% 38% 38% 34% 18% 36% 49% 44% 40% 40% 37% 34% 33% 24% 28% - 36% 38% 35%

Disagree 187 8 20 41 55 44 89 78 3 21 6 11 10 8 30 30 29 8 7 2 30 37 97
37% 22% 40% 38% 41% 43% 41% 37% 64% 41% 18% 50% 48% 28% 37% 31% 50% 67% 53% 39% 52% 36% 37%

Don't know 119 13 11 34 22 19 44 55 1 11 11 1 2 9 16 32 10 1 3 2 7 25 67
23% 38% 22% 31% 17% 18% 20% 26% 18% 21% 32% 6% 9% 32% 20% 33% 17% 9% 20% 61% 12% 25% 25%

Not stated 11 - 2 4 * 1 2 6 - 1 - - 1 - 4 2 - - - - 1 1 6
2% - 4% 4% * 1% 1% 3% - 2% - - 3% - 5% 2% - - - - 1% 1% 2%

Prepared by ComRes
 Fieldwork: 14th - 28th September 2012
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Table 3/2

CPANEL AUTUMN 2012
Q1 For each of the following statements please select whether you agree or disagree. 

Rowan Williams, the Archbishop of Canterbury, has helped the Church of England remain relevant in modern Britain
Base: All Respondents

Denomination Churchmanshop Ethnicity

Total
Angl
ican

Bapt
ist

Roman
Catho

lic
Indep

endent
Metho

dist

New
Chur
ches

Pente
costal

United
Reform Other

Anglo-
Cath-

olic Broad
Cath
-olic

Charis
matic

Evan
gel
ical

Lib
eral

Low
Church

Ortho
dox

Rad
ical

Free
express

/New
church White Mixed Asian Black

Chin
ese

Other
ethnic
group

Net -
non

white

Unweighted Total 510 141 83 44 49 29 35 52 10 67 11 33 24 62 213 7 22 3 7 28 456 5 4 23 1 5 38

Weighted Total 510 141 41 145 31 47 30 47 11 16 11 32 79 48 155 6 26 4 5 23 454 10 5 18 2 3 37
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 193 69 14 53 6 23 6 13 6 3 5 21 23 16 49 3 13 2 4 7 184 3 1 3 - 1 8
38% 49% 34% 36% 20% 48% 20% 29% 50% 21% 45% 67% 29% 34% 31% 50% 48% 38% 74% 31% 41% 31% 16% 18% - 21% 21%

Disagree 187 48 17 49 17 13 13 19 3 7 4 8 30 22 68 1 7 3 - 7 168 - 4 4 2 1 11
37% 34% 41% 34% 55% 28% 43% 40% 30% 45% 36% 24% 38% 45% 44% 20% 26% 62% - 30% 37% - 84% 21% 100% 45% 29%

Don't know 119 23 10 36 7 11 9 13 2 5 2 3 23 8 37 2 7 - * 9 94 3 - 11 - 1 16
23% 16% 25% 25% 22% 24% 31% 29% 20% 33% 18% 9% 29% 17% 24% 29% 26% - 9% 39% 21% 34% - 61% - 34% 42%

Not stated 11 1 - 7 1 - 2 1 - * - - 3 2 2 - - - 1 - 8 3 - - - - 3
2% 1% - 5% 2% - 6% 2% - 1% - - 4% 4% 1% - - - 17% - 2% 34% - - - - 9%

Prepared by ComRes
 Fieldwork: 14th - 28th September 2012
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Table 4/1

CPANEL AUTUMN 2012
Q1 For each of the following statements please select whether you agree or disagree. 

The Church of England should allow women to become bishops
Base: All Respondents

Age Gender GOR Region Region

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Male Female
North
East

North
West

Yorks
and

Humber

East
Mid-

lands

West
Mid-

lands

East
Eng-
land

Greater
London

South
East

South
West Wales

Scot
-land NI

Mid-
lands/

Wales/
NI

North
England/
Scotland

South/
South

East

Unweighted Total 510 36 52 108 152 115 245 218 8 47 36 20 24 35 83 108 59 16 17 5 65 108 285

Weighted Total 510 35 49 109 134 103 218 212 5 51 34 23 20 28 81 97 57 12 13 4 59 103 263
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 262 18 27 45 79 54 107 115 2 30 23 11 8 19 39 45 30 5 6 2 25 61 133
51% 52% 54% 41% 59% 52% 49% 55% 39% 58% 68% 47% 37% 66% 48% 47% 53% 39% 49% 61% 43% 59% 51%

Disagree 171 13 16 34 43 33 79 60 3 15 6 8 10 5 25 34 19 5 6 2 25 30 83
34% 36% 33% 32% 32% 32% 36% 28% 61% 29% 19% 36% 49% 17% 31% 35% 33% 40% 47% 39% 42% 29% 31%

Don't know 72 5 6 25 11 16 32 32 - 7 4 4 3 5 14 16 8 3 * - 9 12 43
14% 13% 13% 23% 8% 15% 14% 15% - 14% 13% 17% 13% 17% 17% 17% 13% 21% 4% - 15% 11% 16%

Not stated 4 - - 4 * - * 4 - - - - - - 3 1 - - - - - - 4
1% - - 4% * - * 2% - - - - - - 4% 1% - - - - - - 2%

Prepared by ComRes
 Fieldwork: 14th - 28th September 2012
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Table 4/2

CPANEL AUTUMN 2012
Q1 For each of the following statements please select whether you agree or disagree. 

The Church of England should allow women to become bishops
Base: All Respondents

Denomination Churchmanshop Ethnicity

Total
Angl
ican

Bapt
ist

Roman
Catho

lic
Indep

endent
Metho

dist

New
Chur
ches

Pente
costal

United
Reform Other

Anglo-
Cath-

olic Broad
Cath
-olic

Charis
matic

Evan
gel
ical

Lib
eral

Low
Church

Ortho
dox

Rad
ical

Free
express

/New
church White Mixed Asian Black

Chin
ese

Other
ethnic
group

Net -
non

white

Unweighted Total 510 141 83 44 49 29 35 52 10 67 11 33 24 62 213 7 22 3 7 28 456 5 4 23 1 5 38

Weighted Total 510 141 41 145 31 47 30 47 11 16 11 32 79 48 155 6 26 4 5 23 454 10 5 18 2 3 37
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 262 102 23 36 9 39 8 29 10 6 8 24 7 23 91 4 19 4 5 10 240 2 4 10 - 2 18
51% 72% 55% 25% 31% 83% 26% 62% 90% 34% 73% 75% 8% 48% 59% 80% 73% 100% 100% 42% 53% 21% 89% 53% - 84% 49%

Disagree 171 26 11 86 15 5 12 9 1 6 2 4 56 16 42 - 6 - - 6 149 3 - 2 2 * 7
34% 18% 27% 59% 49% 10% 40% 19% 10% 39% 18% 13% 71% 34% 27% - 23% - - 27% 33% 34% - 9% 100% 16% 19%

Don't know 72 13 7 20 6 3 9 9 - 4 1 4 13 8 22 1 1 - - 7 64 1 * 7 - - 9
14% 9% 18% 14% 20% 7% 31% 19% - 25% 9% 12% 17% 16% 14% 20% 4% - - 32% 14% 10% 11% 38% - - 23%

Not stated 4 - - 3 - - 1 - - * - - 3 1 * - - - - - 1 3 - - - - 3
1% - - 2% - - 3% - - 1% - - 4% 2% * - - - - - * 34% - - - - 9%

Prepared by ComRes
 Fieldwork: 14th - 28th September 2012
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Table 5/1

CPANEL AUTUMN 2012
Q2 Currently there is a debate taking place within the Church of England about whether to allow women to become bishops, or not. 
To what extent would you support or oppose the Church of England allowing women to become bishops?
Base: All Respondents

Age Gender GOR Region Region

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Male Female
North
East

North
West

Yorks
and

Humber

East
Mid-

lands

West
Mid-

lands

East
Eng-
land

Greater
London

South
East

South
West Wales

Scot
-land NI

Mid-
lands/

Wales/
NI

North
England/
Scotland

South/
South

East

Unweighted Total 510 36 52 108 152 115 245 218 8 47 36 20 24 35 83 108 59 16 17 5 65 108 285

Weighted Total 510 35 49 109 134 103 218 212 5 51 34 23 20 28 81 97 57 12 13 4 59 103 263
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Support strongly 172 14 18 34 40 35 61 80 2 19 18 7 5 15 20 30 16 3 3 1 16 41 82
34% 40% 36% 31% 30% 34% 28% 38% 27% 37% 53% 32% 22% 54% 25% 31% 29% 28% 22% 33% 28% 40% 31%

Tend to support 120 5 11 23 44 25 60 48 1 13 8 3 3 6 23 26 16 3 3 2 11 25 72
24% 15% 22% 21% 33% 24% 28% 23% 11% 26% 23% 13% 16% 21% 29% 27% 29% 28% 22% 40% 19% 24% 27%

Tend to oppose 57 2 4 10 14 19 28 22 2 5 * 6 6 1 4 12 10 1 2 * 14 8 28
11% 6% 9% 10% 10% 19% 13% 10% 29% 9% 1% 26% 31% 5% 5% 12% 18% 12% 12% 6% 24% 8% 11%

Oppose strongly 136 12 13 34 32 20 58 53 2 14 6 6 5 4 26 25 11 3 6 1 15 28 67
27% 34% 26% 31% 24% 19% 27% 25% 32% 27% 19% 25% 27% 14% 33% 26% 19% 28% 44% 21% 26% 27% 25%

Don't know 24 2 3 8 3 3 10 9 - * 1 1 1 2 7 4 3 - - - 2 2 16
5% 5% 6% 7% 2% 3% 5% 4% - 1% 3% 4% 4% 6% 9% 4% 6% - - - 3% 1% 6%

Not stated * - * - - - * - - - - - - - - - - * - - * - -
* - 1% - - - * - - - - - - - - - - 4% - - 1% - -

SUPPORT 292 19 29 57 85 60 121 128 2 32 26 10 8 21 43 56 33 7 6 3 27 66 153
57% 55% 58% 52% 63% 59% 56% 61% 39% 63% 77% 45% 38% 75% 53% 58% 57% 56% 44% 73% 47% 64% 58%

OPPOSE 193 14 17 44 46 39 86 74 3 19 7 11 12 5 31 37 21 5 7 1 29 36 94
38% 40% 35% 41% 34% 38% 40% 35% 61% 36% 21% 51% 57% 19% 38% 38% 37% 40% 56% 27% 49% 35% 36%

Prepared by ComRes
 Fieldwork: 14th - 28th September 2012
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Table 5/2

CPANEL AUTUMN 2012
Q2 Currently there is a debate taking place within the Church of England about whether to allow women to become bishops, or not. 
To what extent would you support or oppose the Church of England allowing women to become bishops?
Base: All Respondents

Denomination Churchmanshop Ethnicity

Total
Angl
ican

Bapt
ist

Roman
Catho

lic
Indep

endent
Metho

dist

New
Chur
ches

Pente
costal

United
Reform Other

Anglo-
Cath-

olic Broad
Cath
-olic

Charis
matic

Evan
gel
ical

Lib
eral

Low
Church

Ortho
dox

Rad
ical

Free
express

/New
church White Mixed Asian Black

Chin
ese

Other
ethnic
group

Net -
non

white

Unweighted Total 510 141 83 44 49 29 35 52 10 67 11 33 24 62 213 7 22 3 7 28 456 5 4 23 1 5 38

Weighted Total 510 141 41 145 31 47 30 47 11 16 11 32 79 48 155 6 26 4 5 23 454 10 5 18 2 3 37
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Support strongly 172 69 14 20 4 31 5 19 7 4 8 18 - 12 50 4 13 4 4 7 161 1 * 6 - 2 9
34% 49% 35% 14% 12% 66% 17% 40% 60% 22% 73% 57% - 26% 32% 80% 51% 100% 69% 31% 35% 10% 5% 33% - 55% 24%

Tend to support 120 36 11 23 7 13 9 14 3 4 - 8 10 16 49 1 6 - 1 8 105 1 4 7 2 1 14
24% 26% 27% 16% 22% 28% 29% 31% 30% 22% - 24% 13% 34% 31% 11% 22% - 21% 35% 23% 10% 95% 36% 100% 29% 39%

Tend to oppose 57 14 6 16 7 3 3 4 1 3 - 2 10 7 25 - 2 - - 1 56 - - * - - *
11% 10% 14% 11% 22% 7% 9% 8% 10% 18% - 7% 13% 15% 16% - 8% - - 5% 12% - - 3% - - 1%

Oppose strongly 136 17 7 79 11 - 11 6 - 5 2 2 56 10 22 - 5 - * 6 111 8 - 2 - * 10
27% 12% 17% 55% 35% - 37% 13% - 28% 18% 7% 71% 21% 14% - 19% - 9% 26% 25% 79% - 9% - 16% 26%

Don't know 24 5 2 7 3 - 3 4 - 1 1 2 3 2 9 * - - - 1 21 - - 4 - - 4
5% 4% 6% 5% 8% - 9% 8% - 9% 9% 5% 4% 5% 6% 9% - - - 4% 5% - - 20% - - 10%

Not stated * - * - - - - - - - - - - - * - - - - - * - - - - - -
* - 1% - - - - - - - - - - - * - - - - - * - - - - - -

SUPPORT 292 105 25 43 11 44 14 33 10 7 8 26 10 28 99 5 19 4 5 15 266 2 5 13 2 2 23
57% 74% 61% 30% 35% 93% 46% 71% 90% 45% 73% 81% 13% 59% 64% 91% 73% 100% 91% 66% 59% 21% 100% 69% 100% 84% 63%

OPPOSE 193 31 13 96 18 3 14 10 1 8 2 5 66 17 47 - 7 - * 7 167 8 - 2 - * 10
38% 22% 31% 66% 57% 7% 46% 21% 10% 46% 18% 14% 83% 36% 30% - 27% - 9% 30% 37% 79% - 12% - 16% 28%

Prepared by ComRes
 Fieldwork: 14th - 28th September 2012

Page 10



Table 6/1

CPANEL AUTUMN 2012
Q3 The Church of England is currently debating whether or not to allow women to become bishops. 
If the Church of England does not allow women to become bishops, will this make you more or less favourable towards the Church of England, or will it make no difference to you?
Base: All Respondents

Age Gender GOR Region Region

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Male Female
North
East

North
West

Yorks
and

Humber

East
Mid-

lands

West
Mid-

lands

East
Eng-
land

Greater
London

South
East

South
West Wales

Scot
-land NI

Mid-
lands/

Wales/
NI

North
England/
Scotland

South/
South

East

Unweighted Total 510 36 52 108 152 115 245 218 8 47 36 20 24 35 83 108 59 16 17 5 65 108 285

Weighted Total 510 35 49 109 134 103 218 212 5 51 34 23 20 28 81 97 57 12 13 4 59 103 263
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

More favourable 120 9 14 23 26 20 47 45 3 6 3 9 8 6 21 17 7 2 7 1 21 19 51
24% 26% 28% 21% 19% 19% 21% 21% 61% 11% 9% 41% 39% 20% 26% 18% 13% 17% 52% 33% 35% 18% 19%

Less favourable 153 15 10 30 47 29 67 64 2 19 18 3 4 7 24 32 14 5 2 1 13 40 77
30% 42% 20% 28% 35% 28% 31% 30% 30% 38% 52% 12% 18% 24% 30% 33% 25% 45% 13% 21% 22% 39% 29%

Makes no difference - I have a favourable opinion of the
Church anyway 152 5 16 25 43 37 69 57 * 18 8 6 5 10 23 27 22 2 4 * 12 31 81

30% 15% 32% 23% 32% 36% 32% 27% 9% 35% 25% 25% 23% 35% 28% 28% 39% 15% 29% 6% 21% 30% 31%

Makes no difference - I do not have a favourable opinion of
the Church anyway 61 1 4 24 14 15 29 29 - 7 5 3 2 5 10 10 11 3 * 2 10 12 36

12% 3% 8% 22% 11% 14% 13% 14% - 13% 14% 15% 12% 17% 12% 10% 20% 23% 4% 40% 17% 12% 14%

Don't know 23 5 6 7 3 2 7 17 - 1 - 2 2 1 4 11 3 - * - 3 1 18
5% 14% 12% 6% 2% 2% 3% 8% - 2% - 7% 7% 4% 5% 11% 5% - 2% - 5% 1% 7%

Prepared by ComRes
 Fieldwork: 14th - 28th September 2012
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Table 6/2

CPANEL AUTUMN 2012
Q3 The Church of England is currently debating whether or not to allow women to become bishops. 
If the Church of England does not allow women to become bishops, will this make you more or less favourable towards the Church of England, or will it make no difference to you?
Base: All Respondents

Denomination Churchmanshop Ethnicity

Total
Angl
ican

Bapt
ist

Roman
Catho

lic
Indep

endent
Metho

dist

New
Chur
ches

Pente
costal

United
Reform Other

Anglo-
Cath-

olic Broad
Cath
-olic

Charis
matic

Evan
gel
ical

Lib
eral

Low
Church

Ortho
dox

Rad
ical

Free
express

/New
church White Mixed Asian Black

Chin
ese

Other
ethnic
group

Net -
non

white

Unweighted Total 510 141 83 44 49 29 35 52 10 67 11 33 24 62 213 7 22 3 7 28 456 5 4 23 1 5 38

Weighted Total 510 141 41 145 31 47 30 47 11 16 11 32 79 48 155 6 26 4 5 23 454 10 5 18 2 3 37
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

More favourable 120 19 6 56 11 5 10 6 3 4 2 4 30 13 28 - 6 1 - 4 107 7 - 1 - - 7
24% 13% 14% 39% 35% 10% 34% 13% 30% 22% 18% 13% 38% 27% 18% - 24% 24% - 19% 24% 69% - 5% - - 20%

Less favourable 153 54 13 30 6 28 5 10 5 3 5 17 10 12 44 4 10 2 2 6 141 1 3 3 - 2 9
30% 38% 33% 20% 18% 59% 17% 21% 40% 21% 45% 54% 13% 25% 28% 80% 37% 38% 36% 27% 31% 10% 73% 17% - 55% 25%

Makes no difference - I have a favourable opinion of
the Church anyway 152 53 12 33 8 10 8 19 2 7 3 9 16 9 59 1 6 - 3 8 136 2 * 9 2 * 13

30% 38% 30% 23% 27% 21% 26% 40% 20% 42% 27% 28% 21% 20% 38% 11% 22% - 64% 35% 30% 21% 5% 48% 100% 8% 35%

Makes no difference - I do not have a favourable
opinion of the Church anyway 61 10 7 23 3 3 6 7 - 1 1 - 20 10 14 - 5 - - 4 49 - 1 3 - 1 5

12% 7% 17% 16% 10% 7% 20% 15% - 9% 9% - 25% 21% 9% - 17% - - 18% 11% - 22% 15% - 37% 13%

Don't know 23 5 2 3 3 2 1 4 1 1 - 2 3 4 11 * - 2 - - 20 - - 3 - - 3
5% 4% 6% 2% 10% 3% 3% 10% 10% 6% - 5% 4% 7% 7% 9% - 38% - - 4% - - 15% - - 7%
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